



致：食物環境衛生委員會 湛家雄主席, BBS, MH, JP

由：蘇淵議員、林偉明議員、賴玥均議員、余仲良議員、徐君紹議員、
林慧明議員、張偉琛議員

本人擬將下列事項列入 2024 年 12 月 9 日議程

有關：增加元朗區入樽機服務點

隨著政府推動智慧城市發展，環保署於 2022 年完成了本地應用的共同溝通協定、應用程式介面、中央數據系統及流動應用程式連結平台的建立，讓來自不同開發商的智能回收硬件及軟件可以互相連接，共同構建香港智能回收系統。透過此系統推廣「回收先導計劃」，為市民帶來全新的回收體驗，為社區回收注入新動力，同時市民亦反應良好。

為了鼓勵市民更方便、更有效地轉廢為材，我們倡議相關部門加快步伐，將智能回收設備普及化。例如，膠樽回收機等設備可以像廚餘機一樣普及至各大小屋苑，並藉現行的鼓勵計劃推廣至各屋苑住戶，積極推動對塑膠廢物的回收與再利用，讓大家在生活中實踐環保。

據了解，環保署試行的 120 部「入樽機先導計劃」已經完全投入運作，截止今年 10 月已收集超過 1.38 億個膠樽。目前整個元



朗區只有 5 部，實在未能滿足需求。現建議在元朗市增設入樽機，例如公共屋邨朗晴邨和鳳琴街體育館等。建議環保署加快審視情況，儘早落實下階段的增設回收機計劃，令市民大眾在轉廢為材的氛圍下，進一步加強環保意識。

聯絡人：蘇淵